

开设“澳融新游”“中辘致富”“祥福在线”等多个虚假网络投资平台作恶

# 一电信网络诈骗团伙在湖南落网

本报记者 王云娜

## 诚信建设万里行

“全新投资模式，投入周期资金自由，不压本金，回报率高，有意请添加QQ……”“利润丰厚，可随时提取……”近年来，诸如此类的投资信息时常出现在网络社交群中。面对高收益的诱惑，“好奇”之下，有人开始小额尝试。一点“蝇头小利”让人尝到甜头，此后逐步加大投入，从几百到几千再到上万。等到最终打算“收手”时，却发现投资平台、介绍人和钱早已一同神秘消失。

天津市南开区的刘女士就是这类骗局的受害者，今年4月至5月，在网友推荐下，她在一个叫做“澳融新游”的网络理财平台投资了承诺高回报的理财项目。“我盯着‘骗子’的利息，‘骗子’却盯着我的本金，他们一步步获取我的信任，让我落入精心编织的陷阱。”提起被骗的经历，刘女士震惊中带着气愤。

今年6月初，长沙警方与娄底警方在长沙、娄底、湘潭等地抓捕了这场骗局背后的新型电信网络诈骗团伙，40多名嫌疑人全部落网，止付冻结资金120万元。经审讯侦查，除了澳融新游外，这个团伙还拥有中辘致富、祥福在线等多个虚假网络投资平台。日前，记者前往湖南，进行了深入调查。

### 先给一点甜头，再卷巨款消失

“群友们都说自己挣了不少。”今年4月，刘女士被微信网友拉进澳融新游网络理财平台的投资群，这个平台号称利润丰厚、随时提取。观察了一段时间后，刘女士也开始跟着投资。

“第一次投了200元，一天后就获利5元。我尝试了提现，的确很快到账。”4月10日的第一笔投资让刘女士尝到了一点甜头，也让她放下了戒备之心。从4月17日起，她开始陆续往平台里投钱。其间，又成功提现过一次，这让她彻底相信了这个平台。

“等我再想提现，账号却突然被冻结了。”5月中旬，当她想把累计投入的5万多元本金

提现时，系统却显示账户因涉嫌套利被冻结。想要解冻，就必须往账号里充值88888元。“平台承诺，解冻后这笔钱将直接进入我自己的账号里。”收到客服回复后，刘女士深信不疑，按照平台要求，把88888元钱打入了某个指定账户。“账户解冻了，而且里面的确有这笔钱。”可她没想到的是，钱是进了自己账户，但依然不能提现。

刘女士再度联系客服，客服又给出了这样的解释：“银行卡信息里没有支行信息，必须补充完善才能提现。要修改银行卡信息，必须先充值188888元。”

这一次，有所警觉的刘女士没有直接充值，而是抱着一丝疑虑找到客服。可当她试图跟平台及客服进一步交涉时，平台却注销了，客服也联系不上，介绍的网友也失踪了。“这才知道自己上当受骗了！”她赶忙报了警，可此时她已累计投入14万多元。

同是今年4月，湖南省长沙市开福区的张小姐也在网友介绍下，上网投资一款“模式新颖、回报较高”的项目——中辘致富。第一天投资2000元，很快她就挣了1740元。紧接着，她又小投了几笔，挣了1630元。第三天，张小姐想赚一笔大的，往账号里充值了5万多元，可中辘致富的系统却关闭了，钱也取不出来了。

“嫌疑人在网上发布投资理财广告，承诺高额回报，吸引受害人注意。”长沙市公安局开福分局刑侦大队副队长戴斌说，受害人往往抱着试一试的态度，先进行小额投资，这时嫌疑人会让受害人尝到甜头。当受害人放松警惕大额投资时，诈骗团伙不仅会修改后台数据，以各种借口阻碍提现，还会将平台突然关闭，卷款消失。

### 拉拢感情行骗，诈骗平台难辨

“一开始，我们只是拉拉家常。”刘女士有一个分享优惠券信息的微信群，今年初群里一个网友申请加她为微信好友。“最初群

里都是一些熟人，后面人拉人，一下就变成了几百人的大群。可毕竟都是群友，也就没多想。”刚开始，这个网友没有推荐任何项目，只是找话题跟她聊天，分享生活中的大事小情。一来二去，刘女士把这名网友当成了靠谱的熟人，“现在想来，他就是为了拉拢感情，增加信任度。”

没过多久，该网友给她介绍了一个“金融盘”项目——澳融新游。“也担心过会上当受骗，所以当时就没答应注册，只同意进群看看。”可进群后，看到群友们聊得热火朝天，大家纷纷分享战果。“我从群里加了好几个人私聊，他们都说自己挣了钱。”刘女士动了心，开始陆续往澳融新游的网上平台充值。

“可平台关闭后，这些人也都消失了。他们要么是‘骗子’，要么是‘骗子’雇来的‘托’。”刘女士感到十分委屈，“骗子利用社交平台发布虚假诈骗广告、公然建群行骗，让我们这些老实人防不胜防。”

刘女士说，一开始她也留了心眼，登录平台时也认真观察了一番，可这个平台的网页制作精美高端，还注明了公司注册地址、联系电话等基本信息，就连理财产品的购买模式都和大金融机构如出一辙，“网站看上去很正规，有很强的蒙蔽性，我们普通人，哪里辨别得出这是虚假诈骗网站？”刘女士既愤怒又困惑。

### 谋划联动机制，探索实时止付

“受害人银行卡里的钱通过银联进入第三方支付公司，再经过第三方支付公司到达第五方支付公司，最后通过第五方支付公司进入犯罪嫌疑人的账户。”长沙市公安局开福分局刑侦大队反电信诈骗中队中队长周辉介绍，受害人报案后，民警立即向长沙市公安局反电信诈骗中心汇报，请求对受害人资金实时止付，但由于受害人资金全都来源于第五方支付公司“鑫汇宝”，无法止付成功。

“为了减少受害人损失，找到更多的受害者，我们从嫌疑人银行流水往上调查溯源，通过每一个环节中不同的流水号，追踪钱款的来源账户。”周辉说。反电信诈骗中队来到位于深圳的“鑫汇宝”公司，对嫌疑人账号

进行了止付。从这家公司入手，前往位于多个城市的第三方支付公司、第三方支付公司，获取相关数据信息。目前，警方已联系银联总部，并办理相关手续，即将找到此案中更多的受害人。

“公安机关抓到了这些‘骗子’，为我们受害人出了口恶气，也避免了更多的人上当受骗。”刘女士说。如今，犯罪分子已经落网，即将受到法律制裁。

“受害人一键充值、嫌疑人一键收款，我们在办案取证时却‘跑断腿’，大大降低了办案效率。”周辉说，有关部门加大对第三方支付及其下游企业的监管力度，督促它们在方便商户的同时，加强对商户的审核管理，避免为诈骗团伙违法犯罪提供便利。同时，建立公安机关与互联网支付企业的联动机制，一旦发生电信诈骗案件，能通过反诈中心实时止付，最大限度地减少受害人损失。

### 严格网络监管，加强信息保护

网络投资理财诈骗之所以泛滥，一个重要原因在于违法门槛低、成本低。

“目前，网络投资理财诈骗已经形成了一个黑色产业链。”一位接受采访的专家表示，网络注册门槛低、费用低，而网站监管还不到位，一些专门为诈骗团伙制作网站的专业公司开始在线上线下活动。通过操控网站后台，诈骗团伙可以随意修改数据，“让你挣你就挣，让你亏你就亏”。

对此，这位专家认为，当下需要进一步加大网络监管力度，及时查处一些看似“高大上”、实为黑产的网站。同时，要加大对诈骗黑色产业链的打击力度，不让任何一个环节漏网。

个人信息泄露是新型电信网络诈骗屡禁不绝的根本原因。据业内人士介绍，通过购买个人的信息，诈骗团伙实现了“精准施策”。例如，针对关注投资理财的老百姓，“骗子”会极力向他们推荐“金融盘”等诈骗平台；针对游戏玩家，“骗子”会制作虚假游戏平台，实施诈骗。加强对互联网企业保护个人信息的法律约束，有助于更好地将个人信息保护起来。

## 王晨出席《中朝友好合作互助条约》签订57周年纪念招待会

新华社北京7月10日电（记者许可）中共中央政治局委员、全国人大常委副委员长王晨10日出席朝鲜驻华大使池在龙在使馆举行的《中朝友好合作互助条约》签订57周年纪念招待会。

王晨在致辞中表示，中国党和政府高度重视中朝友好合作关系，维护好、巩固好、发展好中朝关系始终是中方坚定不移的方针。中方愿同朝方一道，落实好两国领导人共识，推动中朝关系长期健康稳定发展，造福两国和两国人民，促进地区和平与发展。

池在龙表示，朝方将同中方一道，发扬传统友谊，加强友好合作，推动朝中关系不断取得新发展。

## 杨洁篪会见阿尔及利亚外长迈萨赫勒

新华社北京7月10日电（记者潘洁）中共中央政治局委员、中央外事委员会办公室主任杨洁篪10日在北京会见阿尔及利亚外长迈萨赫勒。

杨洁篪表示，今年是中阿建交60周年。双方要传承和弘扬中阿传统友谊，深化政治互信、密切各领域交流合作，加强在国际和地区事务中沟通协调。中方将以习近平主席在中阿合作论坛第八届部长级会议开幕式上的重要讲话为指引，推进中国同阿拉伯国家关系不断发展。

迈萨赫勒表示，阿尔及利亚高度评价中国对阿拉伯和非洲事业的支持，致力于深化同中国各领域交流与合作，推动阿中、非中合作取得新的发展。

## 缅甸民盟主席、国务资政昂山素季会见黄坤明

本报内比都7月10日电（记者林芮）7月10日，缅甸全国民主联盟主席、国务资政昂山素季在内比都会见率中共代表团访缅的中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明。

黄坤明向昂山素季转达了习近平总书记的亲切问候。他说，中缅关系保持良好发展势头，两国高层交往频繁，政治互信不断加深。中方支持缅方为维护国内和平稳定、实现国家发展所作努力，愿积极落实双方领导人达成的重要共识，弘扬中缅传统友谊，不断深化各领域务实合作，加强管党治党、治国理政经验交流，深入开展人文领域交流合作，夯实中缅友好政治基础和民意支撑，推动中缅全面战略合作伙伴关系再上新台阶。

昂山素季请黄坤明转达对习近平总书记的良好祝愿。她表示，中缅是好邻居、好伙伴，缅方感谢中方长期以来提供的真诚帮助和宝贵支持，愿同中方共同努力，密切两国高层交往，推进中缅经济走廊建设，加强两国文化交流，推动中缅关系不断向前发展。缅民盟珍视两党关系，钦佩中共执政成就和丰富执政经验，愿进一步深化治国理政交流。

在缅期间，黄坤明还会见了缅甸副总统敏瑞、联邦巩固与发展党主席丹奈，与缅甸人民院议长吞吞吞、民族院副议长埃达昂共同出席《习近平谈治国理政》缅文版首发式暨中缅治国理政研讨会开幕式并致辞。

## 摩洛哥政府首脑奥斯曼尼会见尤权

新华社拉巴特7月9日电 7月9日，摩洛哥政府首脑、公正与发展党总书记奥斯曼尼在拉巴特会见了中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权率领的中共代表团。

尤权表示，中摩建交60年来，两国关系健康稳定发展。中方愿在习近平主席提出的构建人类命运共同体和真实亲诚对非政策理念指引下，与摩方一道，落实好两国元首重要共识，巩固政治互信，深化互利合作，共同推进“一带一路”建设。中国共产党愿加强同公正与发展党交流合作，推动中摩战略伙伴关系迈上新台阶。

奥斯曼尼表示，穆罕默德六世国王2016年访华开启了两国关系发展的新阶段，摩方祝贺中国人民在中国共产党领导下取得的巨大发展成就，愿借鉴中方治国理政经验，积极参与“一带一路”建设，实现共同发展。公正与发展党珍视与中国共产党人的友谊，愿加强两党交流互鉴，不断丰富中摩战略合作伙伴关系内涵。

访问期间，尤权还会见了摩内政大臣拉夫提和宗教基金与伊斯兰事务大臣图菲克，并就摩宗教事务管理等进行考察。

## 魏凤和会见首届中非防务安全论坛代表

本报北京7月10日电（记者卢晓琳）国务委员兼国防部长魏凤和10日上午在京会见出席首届中非防务安全论坛的非洲49个国家代表。

魏凤和说，中非是永远的好朋友、好伙伴、好兄弟。在习近平外交思想指引下，中方将秉持真实亲诚政策理念和正确义利观，与各国一道积极构建人类命运共同体，共同推动“一带一路”建设，不断加强双方防务安全合作，促进中非全面战略合作伙伴关系深入发展。

非方代表表示，非方高度认同人类命运共同体理念，愿积极参与“一带一路”建设，推动非中各领域务实合作不断深化。

## 王毅分别同出席中阿合作论坛第八届部长级会议的外方代表举行会谈、会见

据新华社北京7月9日电（记者潘洁、曹轶）国务委员兼外交部长王毅9日在北京分别同来华出席中国—阿拉伯国家合作论坛第八届部长级会议的阿曼外交事务主管大臣阿拉维、卡塔尔外交国务大臣穆莱基、科摩罗外长阿明、苏丹外交国务部长乌萨马、巴林外交大臣哈立德举行会谈、会见。

## 土耳其总统会见习近平主席特使雒树刚

新华社安卡拉7月9日电（记者施春、秦彦彦）当地时间7月9日，土耳其总统埃尔多安在总统府会见前来出席总统就职仪式的习近平主席特使、文化和旅游部部长雒树刚。

雒树刚向埃尔多安转达了习近平主席的诚挚祝贺和良好祝愿，强调中方高度重视发展中土关系，愿同土方共同努力，全面落实两国元首重要共识，加强各领域互利合作，推动中土战略合作关系更上一层楼。埃尔多安感谢习近平主席派特使出席就职仪式，请雒树刚转达他对习近平主席的亲切问候和美好祝愿。埃尔多安表示，土方同样高度重视发展中土关系，愿同中方共同努力，不断深化各领域交流与合作，将两国关系提升到更高水平。

应埃尔多安总统邀请，7月9日，文化和旅游部部长雒树刚作为习近平主席特使出席了在安卡拉举行的土总统就职仪式。

## 中卢系列文化交流活动推动两国关系发展

据新华社基加利7月7日电（记者吕天然）由中国国务院新闻办公室指导的系列文化交流活动5日至7日在卢旺达首都基加利举行。系列活动旨在加强中卢两国间人文交流与媒体合作，推动两国关系发展。

5日下午举行的中国—卢旺达媒体对话会为系列活动拉开帷幕。由国务院新闻办公室主办、新华通讯社承办的对话会以“深化媒体交流合作 共享中非发展未来”为主题，来自中卢两国的10多家媒体代表在对话会上进行了热烈、坦诚的交流，达成了许多共识。

两国媒体负责人在交流中都表达了在新时期尤其是面对新媒体和新技术挑战谋求加速发展、加强深入交流合作的愿望，表示两国媒体应努力争取话语权，讲好本国故事和中卢合作故事的愿望。与会人员纷纷表示两国媒体未来将继续以不同形式开展对话，进一步开展务实合作。

由国务院新闻办公室、中国驻卢旺达大使馆和中国外文局主办的“美丽中国 美丽卢旺达”图片展6日上午在卢旺达大学开幕。图片展选取80余幅精美图片，展现中卢两国美丽的自然风光和人文风情，展示两国友好交往和中非合作的丰硕成果。

国务院新闻办公室副主任郭卫民、中国驻卢旺达大使饶宏伟和卢旺达体育与文化部常务秘书恩提根瓦等为图片展开幕剪彩。郭卫民说，希望通过图片展览让两国观众感知中卢两国的美丽河山和悠久历史，在影像中回顾中非传统友谊，展望合作新篇章。饶宏伟说，中卢两国通过丰富、融洽的交流紧密联系在一起，本次图片展是两国友谊的生动诠释。

恩提根瓦表示，当前正值卢中关系日益密切之

际，相信图片展将有助于参观者进一步加深对卢中两国的了解。

图片展现场聚满了前来观展的卢旺达民众。22岁的卢旺达大学生纳马霍罗在观展后说，展出的图片体现了卢中友谊，希望两国间的友谊能进一步加强。

卢旺达卡齐鲁小学学生6日下午收到了来自中国的礼物和美好祝福。中国外文局下属中道公益基金会和中国报道杂志社联合中资企业在这里举办“光明书香”公益捐赠活动，现场向500名小学生赠送了装有太阳能灯和学习用具等物品的爱心书包。活动总共将向2000多名学生赠送书包。

捐赠活动得到国务院新闻办公室、中国驻卢旺达大使馆和卢旺达教育部支持。

郭卫民表示，中国国务院新闻办公室将继续推动类似公益项目，为卢旺达人民提供力所能及的帮助。

出席活动的卢旺达教育署署长恩达亚姆巴杰说，中国人民长期为卢旺达儿童获得优质教育提供支持，他对此十分感激。

“多彩中国”走进卢旺达电影展映活动启动仪式7日举行，为系列文化交流活动画上圆满句号。展映活动由中国中央广播电视总台主办，将在一个月的时间内向卢旺达民众展映10部英语配音版中国电影。

郭卫民在启动仪式上说，“多彩中国”电影展映活动可以满足卢旺达广大观众了解中国电影文化的需求，也有助于推动包括卢旺达在内的非洲电影业的繁荣发展，相信这项活动将为增进中卢人民之间的相互理解和友谊，夯实两国合作的民意基础发挥重要作用。



### 我国成功发射第三十二颗北斗导航卫星

本报北京7月10日电（记者余建斌）7月10日4时58分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号甲运载火箭，成功发射了第三十二颗北斗导航卫星。

该卫星属倾斜地球同步轨道卫星，卫星入轨并完成在轨测试后，将接入北斗卫星导航系统，为用户提供更可靠服务。

此次发射的北斗导航卫星和配套运载火箭由中国航天科技集团有限公司所属的中国空间技术研究院和中国运载火箭技术研究院分别抓总研制，这是长征系列运载火箭的第280次飞行。

图为长征三号甲运载火箭点火发射。梁词岩摄

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

### 王德三：云南人民解放之路的开拓者和奠基人

书记等职，参加北京工人运动的领导工作。

1927年2月，时任黄埔军校政治教官的王德三受党指派回到云南工作，历任中共云南省特委、临委、省委书记，是党的第六次全国代表大会代表。

1927年大革命失败后，革命处于低潮。王德三根据云南地方军阀的实际状况，继续领导人民开展坚决的革命斗争。按照党的八七会议精神，1927年底，中共云南省委把工作重心转移到铁路沿

线，在蒙自、个旧厂矿和滇南农村继续坚持斗争，开展了深入工农的艰苦工作。

1930年1月，王德三当选为中共云南第一届省委书记。在白色恐怖和极端困难的条件下，他领导云南省各级党组织和各族人民进行了英勇顽强的斗争。他深入少数民族聚居区，认真总结党在民族地区工作的经验教训，向少数民族群众宣传党的主张，启发少数民族兄弟的阶级觉悟。他针对滇南少数民族地区的工作，

主持制定了《少数民族问题大纲》，这是中国共产党在云南少数民族工作的第一个纲领性文件。

1930年11月，因叛徒出卖，王德三不幸被捕。在狱中，面对敌人的威逼利诱，他不为所动，写下了感人至深的万言《遗书》。《遗书》中他这样对父亲说，“儿非病死短命，是被人压迫去成仁就义。”“如果要偷生苟活，那就要做出些无廉耻的事情，那时你儿子又有什么脸在人世上？”“儿现时只有拿定主张，把身子献给人类了！”



1930年12月31日，王德三在昆明英勇就义，年仅33岁。

祥云县“红色传承”教育基地管理中心主任王锦琼介绍，每年都有不少于3万人从全国各地来到王德三故居缅怀先烈。“王德三为革命事业献出了宝贵生命，他为了真理、为了正义敢于抛头颅洒热血的精神值得所有人学习。”

新华社昆明7月10日电（记者丁怡全）在云南省大理白族自治州祥云县刘厂镇王家庄有一座白墙灰瓦、古色古香的“三坊一照壁”民居，这就是革命烈士王德三青少年时期生活、学习的地方，如今作为祥云“红色传承”教育基地的一部分，仍完整地保留着。

王德三，原名王懋廷，字正麟，1898年7月生于云南省祥云县。1921年考入北京大学，不久加入中国第一个学习和研究马克思主义的团体——北京大学马克思学说研究会。1922年经邓中夏介绍加入中国共产党。

1924年秋，受中共北方区委派遣，王德三到陕北建立党组织，是陕北地区共产党组织的创建者和重要领导人之一。

1925年，王德三回到北大复学，先后任中共北京区委委员、北京团地委委员和经济斗争委员会